



Mestna občina
Ljubljana

Mestni svet
Svetniški klub samostojnih svetnikov
Krekov trg 10, 1000 Ljubljana
t: 01 306 45 45
sksam@ljubljana.si, www.ljubljana.si

Aleš Primc
Mestni svetnik stranke Glas za otroke in družine

Mestna občina Ljubljana
Mestni svet
Mestni trg 1
1000 LJUBLJANA

Številka: 90000-1/2025-11
Datum: 10.1.2025

Pozdravljeni,

Zadeva: **Pisno svetniško vprašanje na podlagi 97. člena Poslovnika MOL – Ukrepi za izboljšanje kakovosti zraka**

Pozdravljeni,

Ljubljana je že vrsto let v mednarodnem merilu mesto z zelo slabo kakovostjo zraka. Zadnja mednarodna analiza iz leta 2024 je pokazala da je Ljubljana med 372 analiziranimi mesti na katastrofalnem 310 mestu. ([Zrak v Ljubljani med najbolj onesnaženimi v Evropi - N1](#)) Ljubljana je torej eno najbolj nezdravih mest z vidika zraka, ki ga vdihujejo občanke in občani. Še posebej so zaradi izredno slabe kakovosti zraka izpostavljene najbolj ranljive skupine: dojenčki, otroci, nosečnice, starejši ter bolniki (še posebej astmatiki in bolniki z drugimi dihalnimi obolenji).

1. Ali ima Mestna občina Ljubljana načrt za kakovost zraka?
2. Ali se ob načrtovanju novih naselij izdelava študija dodatne obremenjenosti zraka z izpušnimi plini za načrtovano območje gradnje ter vpliv te dodatne obremenjenosti zraka z izpušnimi plini za celotno Mestno občino Ljubljana? Ali se izvajajo monitoringi kvalitete zraka po izvedenih gradbenih posegih, v času delovanja objektov? Če se, kateri?
3. Kakšna bo kakovost zraka v načrtovanih novih naseljih npr. Sibirija, Šiška/remiza, bloki v okolici Aleje, stolp Severnica, Regentov kvart, Novi Bežigrad itn., ki so v neposredni bližini obvoznice oz. vpadnic?
4. Ali se preverja zdravstvena ustreznost zraka pri načrtovanju novih sosesk, ki vključuje obstoječe obremenitve zraka z nevarnimi snovmi ter dodatna obremenitev zraka, zaradi nove soseske? Ali zdravstvena stroka, npr. NIJZ, poda oceno oz. mnenje predvidene zdravstvene ustreznosti zraka v novo načrtovanih soseskah? Z vidika bodočih kupcev oz. najemnikov bi bila namreč informacija o kvaliteti zraka na določenem območju nujna informacija, saj ima kakovost zraka enega ključnih vplivov na zdravje ljudi.
5. Kako bo povečevanje prometa v sam center na načrtovano parkirišče pod Ljubljansko tržnico vplivalo na kakovost zraka v Ljubljani? Ali je bila pripravljena analiza, v kakšni meri bi bil zrak slabši zaradi avtomobilskega prometa, ki bi se koncentriral v najožjem centru Ljubljane zaradi izgradnje nevarne in nezakonite garažne hiše pod ljubljansko tržnico?
6. Ali bi se presoje o vplivih posega na okolje, zaradi zgoščenosti objektov v Ljubljani, spremenil, v kolikor bi bilo območje posegov določeno širše (ne zgolj na območje gradnje, temveč tudi npr. na dovozne občinske ceste in bližnje druge gradbene posege)? Kako, bi se zajem širšega območja odrazil pri presoji?

Lep pozdrav.

Aleš Primc
mestni svetnik stranke
Glas za otroke in družine